

Самый крупный (но и самый молодой!) вуз Ставрополя – **Северо-Кавказский федеральный университет** – устроил для своих студентов двойной праздник. В этом году он открыл двери для более чем 6 тысяч ребят, которые представляют 45 регионов страны и 29 иностранных государств.

Торжественное посвящение в первокурсники СКФУ состоялось в краевом театре драмы, а вечером переместилось на Крепостную гору. Перед многотысячной площадью на сцену поднимались лучшие представители каждого из 12 институтов вуза, которым вручали студенческие билеты.

Затем сообща они произнесли клятву первокурсника и исполнили гимн университета, который написал ставропольский бард, радиоведущий и преподаватель СКФУ Андрей Сляднев.

Студентов главного вуза края поздравил врио губернатора края Владимир Владимиров, который напомнил древний китайский афоризм: *«Учиться – все равно что грести против течения: только перестанешь – и тебя отнесет назад»*. Глава Ставрополя пожелал ребятам грести как можно интенсивнее, чтобы не было стыдно ни им самим, ни Ставропольскому краю.

На огромном видеоэкране показали поздравления в адрес СКФУ народного артиста России Сергея Безрукова и космонавта, Героя России, уроженца Невинномысска Олега Скрипочки (он вышел на связь прямо из Звездного городка).

Ну а на «сладкое» припасли столичных звезд – вокальный квартет Kvatro, который исполняет мировые и русскоязычные хиты в поп-обработке.

А вот в стенах **Ставропольского аграрного университета** в День знаний побывал спикер краевой думы Юрий Белый, который полвека назад окончил этот вуз

(тогда еще сельскохозяйственный институт) по специальности «Инженер-механик сельского хозяйства».

По словам Белого, с тех далеких пор важность аграрного образования выросла на порядок, ведь пищепром России хотят сделать полностью автономным, не зависящим от поставок иностранной продукции.

По красной ковровой дорожке, расстеленной во дворе университета, верхом на скаковых лошадях проехали жокеи конно-спортивной школы, прошли с питомцами сотрудники ветеринарной клиники (признанной одной из лучших в России).

Была и выставка сельхозтехники, работающей на полях учхоза в районе поселка Демино. А ребята из производственного отряда «Колос» дали отведать караваи, испеченные из собранного на университетских полях зерна.

Ректор Владимир Трухачев рассказал, что вуз не стоит на месте: за лето на ремонт и оснащение лабораторий в СтГАУ потратили 73 млн. рублей. Ректор оказался щедр и на подарки: сертификаты на миллион рублей Трухачев вручил центру эстетического воспитания студентов, студпрофкому и совету молодых ученых и специалистов.

Ну а вечером первокурсники и преподаватели отправились в Зеленый театр парка «Центральный», где для них прошел концерт отечественной поп-звезды Сергея Лазарева. Тот постарался для ставропольцев на славу: привез с собой шоу-балет, группу музыкантов, пел вживую больше часа, и после каждой песни был вознагражден девичьими криками радости.

Кстати, для аграрного университета такие концерты – добрая традиция: в прежние годы для первокурсников пели «Челси», Максим, Дмитрий Колдун.

Титулованные гости пожа-

ловали в стены всех вузов. Самый необычный, пожалуй, в **Институте дружбы народов Кавказа** – посол Республики Бенин, президент Ассоциации иностранных студентов в России, профессор Анисет Кочофа, который ответил на вопросы первокурсников.

А вот к первокурсникам **Ставропольского медицинского университета**, по традиции, прибыли величайшие врачеватели прошлого – Гиппократ, Авиценна и Николай Пирогов, роли которых сыграли сами студенты. Вместе с первокурсниками (а их в этом году 800) они зажгли традиционный огонь в Чаше знаний, а затем ребята отправились знакомиться с огромным вузом.

Необычное поздравление с Днем знаний **Пятигорского лингвистического университета** записали его выпускники – столичные шоумены Семен Слепаков и Алексей Ляпоров (игроки пятигорской сборной КВН).

Некогда они учились на французском факультете, и перед видеокамерой просят поупражняться в этом языке своих приятелей по Comedy Club: Гарика Мартиросяна, Александра Ревву, Демиса Карибидиса и других. Получилось умиротворительно!

Приятная новость в канун первого сентября прилетела и в крупнейший военный вуз края – **ставропольский филиал Краснодарского университета МВД**. Его курсанты примут участие в уникальном реалити-шоу «Я – полицейский!» на телеканале «Россия-2»: еженедельно две команды из курсантов полицейских университетов будут соревноваться в разгадывании детективов. Чтобы победить, будущим следователям и криминалистам придется продемонстрировать перед телекамерами полученные знания, силу, ловкость и мужество.

Михаил АНТОНОВ